

朱为宏院士带领建湖籍在沪名医回乡义诊

心怀感恩回故里 大医精诚惠乡亲

□倪文康

近日,建湖县中西医结合医院里暖流涌动。在中国科学院院士、建湖在沪高层次人才联合会会长、华东理工大学党委常委、副校长朱为宏的组织下,建湖籍在沪医卫专家回乡义诊活动在此启动。

来自儿科、肝胆外科、胰腺外科、神经外科等领域的14名建湖籍在沪医卫专家,带着对家乡的眷恋、对故土的深情回乡义诊,以实际行动支持家乡发展、造福家乡人民,展现了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献”的大爱情怀。

今年是建湖在沪高层次人才联合会成立十周年。十年来,联合会不断发展壮大,在推动人才引培、项目引进、义诊助学等方面为建湖发展作出积极贡献。本次义诊既是庆祝建湖在沪高层次人才联合会成立十周年系列活动之一,也是在沪名医专家情系桑梓、回报家乡的实际行动,更是深化沪建两地医疗合作、提升群众健康福祉的一件大事。

当天上午,医院大门前人头攒动,居民们早早在现场排队等候。乡音在彼此问候中传递,乡情在倾情服务中涌动,温暖在每个人心中流淌……

“仇爷爷好,我是哥哥,他是弟弟,我们五岁了……”建湖在沪高层次人才联合会名誉会长、复旦大学附属儿科医院院长助理仇万山的诊室里,两个帅气的双胞胎小兄弟大方自信地介绍着自己,稚嫩的童声吸引了不少义诊群众的目光。原来这两个孩子出生时患有先天性心脏病,幸好遇到仇万山教授,后来在复旦大学附属儿科医院顺利做了手术才得以健康成长。仇教授的妙手神医挽救了孩子的生命,更挽救了一个岌岌可危的家庭。如今,两个孩子每年都要去上海复查,可仇教授门诊经常一号难求。这次孩子父母听到仇教授来院义诊,夫妻俩欣喜万分。他们早几天就到医院预约挂了号,期待在家门口看到他们心心念念的仇教授。“仇教授能回乡义诊,真的是帮了我们大忙。”这是他们的肺腑之言,也是无数百姓的夙愿。“我的根还在这里,最美永远是故乡!能够用所学知识回报家乡,为家乡人民的健康服务,是一份荣幸。”得知双胞胎的复查结果一切正常,仇万山欣慰地感慨道。朴素的语言彰显了医者仁心,更是每一位参与义诊工作



义诊启动仪式现场。

人员的心声。

清晨,家住附近的盛阿姨早早来到现场排队等候。她预约了骨科、消化内科和神经内科三个专家号,不仅准备咨询自身疾病的诊疗方法,还打算帮家属咨询相关治疗问题。“跑一趟医院就能看完多个大医院的专家号,真是太好了!”这是她逢人就念叨的话语,也说出了每个老百姓的心愿。这次义诊活动,实实在在做到老百姓的心坎里,切切实实解决老百姓看病难的问题,为广大百姓群众提供优质、便捷的医疗卫生服务。“专家不仅医术精湛,治疗方案精准、高效,而且态度和蔼可亲,对病情说得很清楚,我感到非常满意。清明假期,他们放弃休息时间,让我们非常感动。”就诊群众杨家柱竖起大拇指,为专家点赞。

除了为市民提供直接的医疗服务,专家还利用这次机会普及健康知识,提高居民健康素养。他们结合临床案例,讲解常见疾病的预防和治疗方法,让居民更加了解自己的身体状况,学会科学养生。“海外翻病因是什么,轻中度如何治疗?”“骨质疏松如何预防,平时生活中有哪些注意事项?”“如何防护腰椎间盘突出症?”在义诊现场,骨科主任医师陶坤围绕群众关心关注的话题,开展示范讲解和科普宣教,并对慢病与健康问题进行个性化康复指导及饮食指导。

中医诊疗是本次义诊的特色项目,深受在场群众欢迎。医卫专家团队发挥所长、相互配合,为义诊群众提供针灸、耳穴压豆和拔罐等中医治疗体验,让群众深入接触和了解中医治疗。参加义诊的夏勇教授前期因时间关系,院方仅放出了二十个号源,但义诊现场求诊患者多达五十人。临近午饭,有十几名患者仍在排队等候,有人劝夏教授先去吃饭再行工作,但夏教授坚持到最后才离开。他说:“患者是相信他才来找他的,不能让基层的群众寒了心。”这句话深深感动了在场的每一个人,更温暖了长期饱受病痛折磨的百姓心灵。

浓浓桑梓情,义诊暖民心。这次义诊活动和学术指导活动,不仅让人民群众在家门口就能享受到优质的医疗服务,也有力地推动该县医疗技术发展和服务能力提升。“这么多年,每次回乡我们深切感受到百姓的深情期待,更加坚定持续做好义诊服务的信心和决心。同时,我们也看到建湖医疗水平日益提高,期待与建湖医疗同行进一步深入交流,切实提高强势学科治疗能力,更好服务广大建湖百姓。”仇万山表示。

回馈家乡,为乡亲义诊、让患者受益,返乡医生们的善举感动了无数人,广大群众纷纷点赞:“医者仁心,功德无量,真正的衣锦还乡,这是真正的百姓心中的好医生。”

医卫新闻

响水县陈家港镇卫生院海安集分院开展安全生产大排查

为进一步做好医院安全生产工作,预防和遏制各类安全生产事故发生,确保医院医疗秩序平稳、高效、安全运行。近日,响水县陈家港镇卫生院海安集分院开展安全生产大排查。

检查组先后到临床门诊、药房等重点部门和环节,围绕水电安全、消防安全、设备安全等进行了全面系统的检查,做到了无死角,全覆盖;对存在的问题现场指导整改,切实将安全生产责任和措施落实到每一个环节,保障患者、职工人身安全,确保医院生产安全,严防安全事故的发生,为群众营造一个“平安、和谐、安全”的就医环境。

近年来,该院高度重视安全生产工作,始终常态化每周开展医院行政大查房,持续改进医院安全管理工作,严格落实医院安全相关管理制度,确保医疗护理、信息数据、设施设备、消防等全方位安全,助力医院高质量发展。

石爱伟

滨海县五汛镇中心卫生院增强居民健康保健意识

为深入开展爱国卫生运动、倡导健康文明生活,近日,滨海县五汛镇中心卫生院开展了爱国卫生月宣传活动。

活动现场,该院工作人员向辖区群众广泛宣传环境卫生整治、病媒生物防治、疾病预防、健康保健和控烟健康等科普知识,提高文明和卫生保健意识,营造良好的氛围。

通过开展此次活动,积极动员和引导更多群众参与到卫生月的各项活动中来,有效提高了群众的公共卫生意识和自我保健能力。据悉,此次爱国卫生月活动中,该院共发放中医药健康管理手册、老年人健康读本、0至6岁儿童保健手册、除四害宣传资料等300余份,旨在引导群众爱护环境卫生,践行绿色生活,共建和谐宜居的生活环境。

孟蓓蕾

滨海县八巨镇卫生院强化医德医风建设

近年来,滨海县八巨镇卫生院重抓医德医风建设,把医德医风建设纳入规范化、制度化管理轨道,强化监督约束激励机制,受到群众称赞。

该院成立医德医风建设领导小组,健全医德医风建设责任制。利用职工大会、科室会议,加强职工教育,使医护人员认识到行风建设的重要性。该院与职工签订《医德医风承诺书》,制定《医德医风质量考核评分标准》,人手一册。采取明查暗访、定期质量考核、行政查房、征求病人意见等方法,全部进行量化打分。考核结果与科室绩效、个人晋升晋级、进修学习挂钩,与年终评先评优挂钩,激发医务人员进一步增强“以病人为中心”的主动服务意识,不断提高医院的服务质量和水平,更好地服务群众。

徐畅

东台市梁垛镇台南医院

启动农村适龄妇女“两癌”筛查工作

“薛医生,真的太感谢您了,中午饭时间早过了,您还在加班为我检查身体,耽误了您吃饭……”,近日发生在东台市台南医院B超室内一幕。说话的这位是在台南社区卖水产的何响女,因为中午收摊比较晚,抱着试试看的想法到医院来做“两癌”筛查的检查,没想到工作人员热情接待,按程序为其悉心检查。

从4月7日开始,按照东台市卫健委和市妇幼保健院统一安排,台南医院启动“两癌”免费筛查活动,这次筛查的对象主要是35至64周岁的适龄妇女。

为了切实做好此项工作,台南医

院联合台南预防保健所的医务人员及村卫生室医生在活动举办前对辖区内适龄妇女通过各种途径逐一摸排。工作人员利用电话沟通、微信转发等方式,积极宣传“两癌”筛查的好处、意义及注意事项,让大家能了解活动的内容。

在活动现场,医生们热心地为前来筛查的妇女群众进行宫颈癌、乳腺癌检查,同时详细讲解女性健康知识,耐心解答她们的疑问,帮助她们树立文明健康理念。对于检查中发现有疑似问题的,医务人员再逐个和她们电话联系,再作进一步的检查,真正将这项惠民政策送到广

大妇女群众身边。

“本次我们辖区参加免费筛查的适龄妇女有400多人,‘两癌’检查不仅增强了妇女自我健康的保护意识,而且对促进女性健康水平的提高起着积极的作用,让更多妇女群众认识到宫颈癌和乳腺癌是可防可治的疾病。”台南医院工作人员柴荣昌如是说。下一步,台南医院将持续深入开展免费“两癌”筛查宣传工作,不断扩大受益面,使这项惠民利民政策惠及更多妇女群众,切实将这项暖民心行动落到实处,用真心真情为居民提供方便、送去健康,共同缔造幸福生活。

严光宇 王丽华